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I I1aH-KOHCIIEKT YPOKa

Tema : «CriocoObl petieHus JJIorapupMUIECKUX YPaBHEHUN

Tun ypoka: Ypok 0000111eHUSI U CUCTEMATU3alMY 3HAHUHN, YMEHUN U HABBIKOB

Bun ypoka: Ypok npakTH4eCKUX CaMOCTOSITENbHBIX paboT

Llenn ypoka:

O06001IUTh U CUCTEMATU3UPOBATH U3YUEHHBIE CIIOCOOBI

penieHust TorapupMUIECKUX YpaBHEHHMA

Pa3BuTue ymeHusi cpaBHUBATh, aHAJIU3UPOBATH, 0000IIATH,
KJIACCU(PUIUPOBATH

Pa3BuTHe yMeHHsS OCYIIECTBIIATH CaMOOIIEHKY, OIICHKY pPabOThl IPYrux
yUammxcs

Bocnuranue y yuanuxcs Tpyaoito0us, MOTUBOB 00yUYeHus,
MOJIOKUTEIFHOTO OTHOIICHHUS K 3HAHUSAM

BocnuTtanue yyBCcTBa KOJUIEKTUBH3MA, B3aUMOIIOMOIIH, B3aUMOIIPOBEPKU

IToaroroBka K ypoky:

Ha MEPBOU JIOCKE MOJATOTOBIICHBI [IBETHBIM MEJIOM YETBhIPE BUIA
pPa3INYHBIX JOTapU(YMHUUECCKUX YPaBHEHUM

Ha BTOpPOM JOCKE HamucaHbl 12 ypaBHEHUH, peniaeMble 3TUMHU ClIOco0amu,
10 TPU Ha KaXJIbIH CIIOCO0

Ha TPEThEH JI0CKE, KOTOpasi MPU OTKPHITUH COBHAIAET CO BTOPOM TOCKOM,
HaNMCaHbl OTBETHI U151 12 ypaBHEHUHN

HAa OTKHIHOM JIOCKE HAMWCaHBl YOPAKHEHUS IS YCTHOW paboThI
pacrneyaTanbl pa3aTOuYHbIC MATEPUAIbL: KOMIUIEKTHI ypaBHEHUM Nel u No2



XO0/1 YPOKA:

l. BBOAHOE C/10BO O 3HaY€HUM AaHHOTO YPOKa, 06 06peTeHnn yBepeHHOCTU B CBOWU CUAbI NPU
pelweHnn norapudMUYecKmx ypaBHEHUI, 06 yMeHUN NpoBepUTbL cebsa M CBOero ToBapuiLa

Il. [ToBTOpEHME CITOCOOOB perieHus Jorapu(HPMUISCKIX YpaBHEHUT

(DpOHTaJ'IBHaH 6ecez[a C ydalmuMHucsa ¢ MeCTa.

anmnec;l Ha3bIBAIOT CII0CO0 PCUICHHA YPAaBHCHUS CaMOCTOATCIIbHO.

1) logaf(x)=Db

f(x) = ab; f (x)>0;  cmocob pemieHus MO ONMPEICICHUIO

2) logaf(x) = logag(x)

f(x) = g(x); f(x)>0; Croco0 penIeHus MOTeHIIUPOBAaHHEM
g(x) >0
3) log?x + logax +b=0
logax =t cr1oco0 BBE/ICHUSI HOBOM IIEPEMEHHOI
4) x"°9*=p
10ga (x'°%X)= logab crocob BBEICHHUS HOBOMW TIEPEMEHH O

I1l. Knaccudukaius ypaBHeHU 1O CIOCOOY pelieHus

Bremmonnasercs (ppOHTaJ]LHO B 6606)16 C yHalliuMHCs € MECTa, IPUUCM KCIIATCIIbHO ITPUBJICKATH

yqalmuxcs ¢ HEJOCTaTOYHO OTpa60TaHHBIMI/I HaBbIKaMU pCUHICHUA ypaBHeHHﬁ.

W3 cniucka ypaBHeHuii (Ha 2 JOCKe ¥ Ha KaXKJOW MapTe Mepell yualiuMucs ) BIOpaTh Te, KOTOpbIe

peliaTes STUMU crioco0aMu (YUUTE b Ha JIOCKE BBIJENAET UX COOTBETCTBYIOIIMM LIBETHBIM MEJIOM).



logi(7x +9) = logx;
6 6
log,(3x-5)=4;

1 2

4—-lgx 2+lgx
log,(2**3 —56) = x

1

2

3

4

5. logg2x+logo,x—6=0
6. x'9* =10

7. log,3(2x + 1) + log,sx = log,s;(x + 2)
8. 2x!092x =32

9. logi(x*+3x—1)=-2

10. 3lo;22x —7log,x+2 =0

11. 1g(x? — 8 = 1g(2 — 9x)

12. xZZoggx =9

3anaHue nocie Kiaccu(puKai KX I0My ydareMycs A1 MHIUBUAYaIbHOTrO BBIITOJHEHUS; PemnTh
YEThIPE YPaBHEHUS, IO OIHOMY Ha KaX/blil criocol pemenus. [IpuyeM u3 ypaBHEHU, pelaeMbIx
OJJTHUM CIIOcOOOM, yJaluiicst BHIOUPAET TOT, KOTOPbIM eMy 10 CUJIaM, T.K. UX YPOBEHb CIIOKHOCTH

pa3IUYHBIN.
IV. B3anmonpoBepka penieHuii ¢ CoceIoM I10 MapTe, ¢ IPOCTHIM MIIM LIBETHBIM KapaHallioM.

HOI[BGI[GHI/IG HUTOra: €CTh JIM y4allluecCsa, KOTOPBIC HE PCIINJIN HU OAHOI'O YPaBHCHUS, pCUIUIN TOJIBKO

OJIHO, J1Ba U T.J.
V. Pa3muHka Ha noBTOpeHHE (HOPMYI U TPeoOpa3OBaHU JTOrapuPMUIECKUX BbIPAKEHUH.
[ToBTOpUTH YCTHO (hOopMyIIBI 7S peoOpa3zoBaHus Jorapupma npou3BeICHHs, YaCTHOT'O, CTETIEHH

BrInosnHUTE YCTHO 3a1aHUS.



1) Yopoctuth BeIpaxkeHus: (YCTHO)

2l0gaVy 5) 129a00ab)® . ) 100a(logyh®) . ) 2logab+1

1-loggx log,(loggb) ’ 1+log,(log,b) ’ log2b2+2’
Yyaiyecs Ha3bIBAIOT OTBET M NPEIAraloT CBOM OOBSACHEHHS, B
cilydae OMIMOOYHBIX OTBETOB yUaIUECs CAMHU HAXOAT OIIMOKY

2) MOKHO M TIOCTaBUTh 3HAK PABEHCTBA MEXY BEIPAKECHUAMU?

log,x* u 2log x?

logix n log,x*

logim u loglog,m

log3x? u 2+log3m

J0og,x nloggVx

lg°x?  u32:lg°x
VYuyaiuecs: Ha3bIBalOT OTBET U MpejiaraloT CBOM 00OCHOBaHUSI.
3) Kak n3mMeHuTCs TeCITHYHBIN Jorapu@M drciia, eCiii, He U3MCHSS
OCHOBaHUeE Jiorapudma:

e Yuciio BO3BECTH B KBaJIpaT
e I3BiieYyb U3 NJAHHOTO YMCJIA KOPEHb KBAAPATHBIN
e 4pucio yBenuuuTh B 10 pa3
e 4ncio ymeHbnuTh B 100 pas?

V1. Pabora B rpynmnax no 5-6 4einoBek

VYyaimuecs B IpyInbl paclpenesaoTcs YUUTEIEM €Ile B Hadajle roaa.
['pyninel GOPpMHUPYIOTCS C YIETOM YPOBHS 3HAHUW, YMEHUW U HABBIKOB
y4aImxcsi ¢ TeM, YTOOBI B TPYIITie ObLIN yYal[uecs ¢ BBICOKMM YPOBHEM
MOATOTOBKH U ¢ 00Jie€ HU3KUM JIJISI OCYILECTBIICHUS B3AaUMOKOHTPOJIS,
IJ11 BO3MOKHOCTH OKa3aHUs B3aMMOIIOMOIILIU.

3agaHue JUI TPYIIbL:

Pemith MO BO3MOXKHOCTH OOJbIIE€ YpaBHEHUM W3 MNPUBEICHHOIO
CIIUCKA, HCHOJIb3Yysd (POpMyIbl, MPUBOAS K OJHOMY M3 CIIOCOOOB
pELIEHNS YPABHEHUM.

Yuamuecs B TIpyHIe CaMU PaCHPENcNsiOT pPOJU U MOPSIA0K
BBITIOJIHEHUS 3aJaHuil: JMOO BBHIMIOJHSAIOT BCE BMECTE B XOJIE



00CYKIeHHs, THOO0 KAXKIOMY ydaIIEMYCs PACIIPENEIIIETCS YPaBHEHHUE
JUISL PELIEHNS, a 3aTeM HIET 00CYKIECHHE.
1.log,(2x — 1) + log,(x + 5) = log,52 — 2;
2.logs(4 — x)+2logsVx +2 —1 = 0;
3. 1gV1 — x2 — 3lgm:% lg(1+ x) + 2;
4.9logsx — log,x8 — 1 = 0;
5. log?(x?) +8log,\/x — 8 = 0;
6. log,(2 + log;(3+ x)) = 0;
7. x5—logzx — 64;
8

3
. logs, (;) + logix=1;
9. lg(lOO + 5£> — 3 Ig8:

10. log, (2% — 1) = x — 4logsV/3;

11.  1g(109 — 3[5) = 2;

12.  3y/logzx — log;(3x) = 1;

13. logsx + loggx + log,,x = %;

14.  log,(4* +4) = x + log,(2**1 — 3);
15 1092(32—6) . log,x? _
log,x log,x—1

)

Ha ycmoTpenue yunrens:

- €CJIM OJIHA W3 TPYII OBICTpEE PpEIIMJIa KaKOe-TO ypPaBHEHHE, TO
BBIHECTH €T0 Ha JIOCKY JJIs1 OOCYKJACHUS MPABUIBHOCTH WJIM CITIOPHBIX
MOMEHTOB

- €CJIM 1O HaAOJIOJICHUIO Y4YWUTENs JomycKaercs rpybas ommOka B
pEUICHUU YpPAaBHEHUM B OJIHOM WM HECKOJIBKHUX TPYyIIaxX, TO
BOCCTAHOBUTH PEUICHUE HA JOCKE.

VII. Utor ypoka 00 OOpeTEHHM YBEPEHHOCTH B CBOMX 3HAHHSIX
CIIOCOOOB pellIeHUs JJorapuPMUUECKUX YpaBHEHUH.

JIuCTOUYKM C pelIeHUs MU COOMPAIOTCH.



VIIl. JlomamHee 3amaHuMe: IIOBTOPUTH  CIOCOOBI  pEIICHHUE
Jorapu(PMHUYECKUX ypaBHEHUM, OOpaTUTh BHUMaHUE Ha ypaBHEHUH, B
KOTOPBIX BCTPETWINCHh 3aTpyAHEHUS. [lOATrOTOBUTHCS K 3a4eTry U
KOHTPOJIbHOU padoTe.



Komrutekt ypaBHeHuit Ne |
Pemvrte yetblpe ypaBHEHUS, IO OJTHOMY Ha KaX bl CIOCOO PELICHHUS:
1. logi(7x +9) = logax;
6 6

.log,(3x —5) = 4;
1 2

2
3. 4—-lgx  2+lgx
4.log,(2**3 — 56) = x;
5. logg2x + logp,x—6=0
6. x'9% =10
7. log,;(2x + 1) + log,3x = log,;(x + 2)
8. 2xt092% = 32
9.log:1(x*+3x—1) = =2;

3

10.  3log,2x — 7log,x + 2 = 0;
11. lg(x? —8) =1g(2 — 9x);
12,  x?2logsx=g



KommiekT ypaBHenuit Ne 2
PEIIINTH YPABHEHUA

1.log,(2x — 1) + log,(x + 5) = log,52 — 2;
2.logs(4 — x) + 2logsvx +2 —1=0;

3. lgV1 —x? = 3lgVx — 1= %lg(l + x) + 2;
4.9logsx — log,x8 — 1 = 0;

5. log2(x?) + 8log,\x — 8 = 0;

6. log,(2+log;(3+x)) =0

7. x>71092% = 642

8

10g3, (;) + logix =1
9.1lg (100 + 5\[5) =3 —19g8;
10.  log, (2% — 1) = x — 4logsV/3;

11. g (109 — 3\E> = 2;

12.  3y/logszx —log;(3x) = 1;
13. logs;x + loggx+log,,x = %;

14.  log,(4* +4) = x + log,(2**1 — 3);

10g2(5) log,x?
15. z 2927 -1
log,x log,x—1




